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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE  

GÉNÉRALE DU MESS DES OFFICIERS  

BASE DE SOUTIEN VALCARTIER -20 mars 2025 
 

 
Président - PCAM : Lcol Cameron 

Membres du CA présents :  

VPCAM (intérimaire): Capt Richard 
Secrétaire (intérimaire) Lt Fotsa Diffo 
O Génie : Capt Deslauriers 
Gérant du Mess des Officiers : M. Konitzer 
Gérant/A Mess des Officiers : M. Masson 

Trésorière : 
O Divertissement 
O Divertissement 
O Divertissement 
O Ameublement 
O Constitution 
O Communication 
 

Capt Prud’homme 
Lt Allaire 
Lt Boswell 
Lt Seguin 
Lt Gagnon 
Lt James 
Lt Palot 

Membres du CA absents : 
 

VPCAM 

Secrétaire : 

Maj de Souza 

Lt Labelle 
 

 

POINT DISCUSSION ACTION 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET MOT DE BIENVENUE 

1. Avec 163 membres du Mess des officiers présents, le PCAM ouvre 

l’assemblée générale (AG) le 20 mars 2025 à 14h31. Le nombre de 

participants présents atteint le quorum de 25%. L’assemblée pourra donc 

procéder aux votes.  

2. Dans son mot de bienvenue, le PCAM a souhaité la bienvenue à tous 

les membres présents et a souligné la participation nombreuse des officiers, 

ce qui a permis d'atteindre le quorum. Cela offre l'opportunité de procéder 

au vote du budget pour la prochaine année fiscale (25/26). Il a également 

mentionné que nous attendons toujours une mise à jour concernant la 

constitution, dont les dernières signatures auront lieu au niveau de la 

Division. Une fois entièrement signée, la constitution sera mise en ligne et 

deviendra effective. Le PCAM a également donné une dernière mise à jour 

concernant les travaux au sein du mess. Il a précisé qu'à ce jour, il n'y a pas 

eu de nouvelle allocation de budget pour la clôture des travaux et, en raison 

des projets à venir dans les prochains mois, il nous laisse, comme à lui-

même, quelques incertitudes. En revanche, le budget alloué pour la 

prochaine année fiscale n’a pas encore été défini en ce qui concerne le 

renouvellement des travaux. 
 

PCAM 
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3. Décision/Action : Proposition du début de l’Assemblée générale 

a. proposé par : Maj Purtak; et 

b. secondé par : Maj Morissette. 

 
Vote a été  EN FAVEUR du début de l’AG à l’unanimité. 

 

2 PRÉSENTATION DE L’ORDRE DU JOUR 

4. La Secrétaire présente l’ordre du jour aux membres du Mess : 

a. Lecture et adoption de l’ordre du jour; 

b. Révision du PV de l’AG du 07 novembre 2024; 

c. Présentation du conseil d’administration 25/26; 

d. Mise à jour des états financiers 25/26; 

e. Activité de la dernière année fiscale; 

f. Mise à jour des états financiers 24/25+ Budget 25/26; 

g. Calendrier des activités & évènements proposés; 

h. Plan quinquennal; 

i. Varia; et 

j. Levée de l’assemblée. 

5. Décision/Action : Proposition de l’ordre du jou 

a. proposé par : Maj Masse; et 

b. secondé par : Maj Purtak, 

 

Vote a été EN FAVEUR de l’adoption de l’ordre du jour à l’unanimité. 

Secrétaire 

 LECTURE PV – AG DU 07 NOVEMBRE 2024 

6. La Secrétaire mentionne que non seulement les participants ont eu à 

leur disposition des pamphlets résumant le rapport de cette dernière AG mais 

aussi, qu’ils ont accès au lien vers les PVs et la Constitution dont ils pourront 

consulter en tout temps.  

7. Décision/Action : Adoption du dernier PV de l’AG de novembre 24 

a. proposé par : Maj Purtack; et 

b. secondé par : Maj Lee. 

 

Vote a été EN FAVEUR de l’adoption du dernier PV à l’unanimité. 
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3 PRÉSENTATION DES MEMBRES DU CA 

8. Le VPCAM présente les membres du Comité du Mess. Il mentionne 
aux membres du Mess et précise qu’il y a eu plusieurs changements. Il 
mentionne également que des bénévoles sont les bienvenus pour ces postes. 

 

 

9. Décision/Action : Aucune 

VPCAM 

4 ACTIVITÉS DE LA DERNIÈRE ANNÉE FISCALE 
 
10. L’O. Divertissement présente les activités de la dernière année 
fiscale. Et selon le calendrier ci-bas de des divertissements, il démontre qu’il 
n’y a pas eu de changements depuis le tout dernier vote. 
 

a. HBE + ouverture des terrasses à la parisienne                            
avec conjointe                                                   23 mai 24; 

b. soirée de bienvenue                                          18 octobre 24; 
c. HBE + Oktoberfest                                           10 octobre 24; 
d. jour du souvenir                                                11 novembre 24; 
e. intermess                                                             5 décembre 24; 
f. soirée vins et tapas                                             27 février 25. 

 
11. Décision/Action : Aucune 
 

O.Divertissement 

 
12. Le tableau ci-bas démontre les multiples divertissements au courant 
de l’année. Il y avait un surplus d’environ 40 502,85$. Le surplus a permis les 
boites gastronomiques de la St-Valentin et les cadeaux ont été donnés / 
distribués au travers l’année. Le surplus est dû au fait des membres déployés 
et un taux de participation plus bas que planifié. Il est anticipé de réviser 
l’augmentation du budget pour les activités compte tenu d’une augmentation 
des participants.  
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13. Décision/Action : Aucune 

 

5 PRÉSENTATION DU BILAN 

14. La trésorière présente le bilan au mois de mars. 

 

15. Elle explique que la croissance est principalement liée à la réduction 
des dépenses et des salaires en raison de la grève et les déploiements pour ne 
citer que ceux-là. Donc les actifs ont aussi augmenté par ricochet pour les 
mêmes raisons. 

16. Décision/Action : Aucune 

Trésorière 

 PRÉSENTATION DE L’ÉTAT RÉEL DES FINANCES 

17. La trésorière présente l’état réel des finances au 31 janvier 2025.  

 

18. La trésorière note Dans la colonne budget qu’en réalité les chiffres 
des revenus ont été moindres, les frais généraux aussi. Il y a eu un gros profit 
de 69K$. Le profit a été utilisé pour faire des diners subventionnés, deux (2) 
pour un (1) durant le dernier trimestre de l’année et en plus des boîtes 
gastronomiques de la St-Valentin. La trésorière réitère que le comité du Mess 
essaie d’éviter de conserver de l’argent dans les coffres et remettre 
directement dans les activités pour que les membres qui cotisent profitent 
dans l’immédiat. 

19. Décision/Action : Aucune 
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 PRÉSENTATION DES RÉSULTATS DU BAR AU 31 JANVIER 2025 

 

❖ M. Konitzer veut mentionner qu’une partie des profits provient du « 
Bar satellite au Mess des Officiers » au Camp de Cadets. 

20. La trésorière explique l’importance de noter que le bar ne fait pas 
beaucoup d’argent. Il y a encore 9 000$ pour des revenus qui ont été commis 
par les Officiers au Mess des Adj et des Sgt. Le dépôt se fera d’ici la fin de 
l’année. 

21. Décision/Action : Aucune 

 

 BUDGET 25/26-FRAIS GÉNÉRAUX 

 

 

22. La trésorière décrit le budget pour l’AF 25/26. 
Ci-dessus dans le tableau les montants alloués pour les différentes rubriques. 
La rubrique Salaires admin sont sujet a changement . 

23. Décision/Action : Aucune 

 

 BUDGET 25/26-REVENUS ANTICIPÉS 

24. La trésorière présente le budget des revenus anticipé 25/26 

 

25. La trésorière décrit les revenus anticipés 

26. Décision/Action : Aucune 
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 BAR-BUDGET 25/26 

27. La trésorière présente le budget du bar pour l’année fiscale 25/26. 

 

 

28. Décision/Action : Aucune 

 

 BUDGET PROPOSÉ 25/26 DU MESS DES OFFICIERS 

29. La trésorière présente le budget proposé du Mess pour l’année fiscale 
25/26. 

 

30. La trésorière explique la raison pour laquelle cela n’est pas à zéro (o) 
et que l’on ne peut pas anticiper la prochaine année. 

31. Décision/Action : Proposition du budget 25/26 du Mess des officiers. 

a. proposé par : Lt Pilote; et 

b. secondé par : Capt Michel. 

 

Qui vote pour?    162 

Qui vote contre?     0 

Abstention :             1 

Vote a été EN FAVEUR de l’adoption du budget proposé à la majorité. 

 

 MESS INTÉGRÉ AU CAMP DES CADETS  
ÉTAT RÉEL DES FINANCES AU 30 SEPTEMBRE 2024 

 

32. La trésorière explique que le Mess du camp des cadets tombe en 
dessus de notre mess. Elle explique que s’ils ont un surplus, il y a aucune 
incidence sur le Mess des Officiers. Elle continue a décrire comment les 
profits nets sera relancer pour leurs propres divertissements durant l’année. Si 
le profit continu, ce dernier sera encaissé dans le budget du Mess des 
officiers, 

33. Décision/Action : Aucune 
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 BUDGET PROPOSÉ 25/26 DU MESS INTÉGRÉ DES CADETS 

34. La trésorière présente le budget pour l’AF 25/26 et explique 
comment on essaie d’avoir le zéro (0) à la fin d’année fiscale comme profits 
anticipés. 

 

35. Décision/Action : Proposition du budget proposé 25/26 du Mess 
intégré des Cadets : 

a. proposé par : Lt Pilote; et 
b. secondé par : Capt Marin. 

 
Qui vote pour?           163 
Qui vote contre?             0 
Abstention                      0 

Vote a été EN FAVEUR de l’adoption du budget proposé du Mess intégré des 
Cadets à l’unanimité. 

 

 PLAN QUINQUENAL 

 

36. La trésorière explique aux membres le plan quinquennal sur cinq ans. 
Il est ajouté qu’avec les prochaines élections, il y a une possibilité de 
changement dans l’échéancier des travaux sur le mess. Les dépenses en 
2025/26 et 2026/27 améliorera le fonctionnement du Mess lors qu’on est en 
attente du plan de dépense de la 2 Div CA. 

37. La trésorière décrit également aux membres que l’AF 2027/28 est 
planifiée pour la 1ere phase des rénovations au Mess des Officiers qui 
nécessite une augmentation des dépenses pour l’ameublement. Le PCAM 
ajoute que à l’heure actuelle nous n’avons pas de nouvelles à ce propos. Il 
ajoute que la CA va continuer à planifier pour son éventuel début. 

38. Décision/Action : Proposition du budget du plan quinquennal 

a. proposé par : Lt Nassarah 
b. secondé par : Maj Morissette. 

 
Qui vote pour?                       163 
Qui vote contre?                        0 
Abstention                                  0 

 

Vote a été EN FAVEUR de l’adoption du plan quinquennal à l’unanimité. 
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6 PRÉSENTATION DES ACTIVITÉS DU MESS 

39. L’O. Divertissement présente les activités du Mess pour l’AF 25/26 

 
a. HBE + ouverture des  

terrasses                                                    15 ou 29 mai 25; 
b. soirée de bienvenue                                   02-12 septembre 25; 
c. HBE + Oktoberfest                                   09 octobre 25; 
d. jour du souvenir                                        11 novembre 25; 
e. intermess                                                   04 décembre 25; 
f. soirée vins et tapas                                    26-30 janvier 26. 

40. L’O. Divertissement annonce que les services suivants seront 
maintenus : 

a. diner à 6$+ TPS/TVQ; 
b. chaque dernier jeudi du mois, grignotines lors du HBE. 

41. L’officier de Divertissement décrit les activités du mess pour l’AF 
25/26. Il ajoute que les boites gastronomiques pour la St-Valentin ne seront 
pas planifiées car c’est une activité organisée lors de surplus. De plus ça ne 
recherche pas un des buts du Mess qui est de rassembler les membres. 

42. Décision/Action : Proposition des activités 25/26 du Mess : 

a. proposé par : Capt Lachance; et 
b. secondé par : Maj Morissette. 

 
Qui vote pour?           163 
Qui vote contre?             0 
Abstention                      0 

Vote a été EN FAVEUR de l’adoption des activités 25/26 du Mess à 
l’unanimité. 

O. Divertissement 

7 POINTS VARIA 

43. Le VPCAM laisse ouvert la discussion sur les points varia 

             Question numéro 1 

44. Le Maj Marin a une préoccupation sur le potentiel d’une 
augmentation du nombre des cadets dû aux travaux au Camp des Cadets de 
Bagotville. Il y a une forte possibilité que les profits de l’année prochaine 
pourraient augmenter. De plus, la région de Québec va être réquisitionnée 
pour donner  plus de formations/instructions aux Officiers. La conséquence 
est qu’il y aura une augmentation du roulement du Mess ici à Valcartier. Il 
pose la question de savoir si les chiffres présentés dans le tableau sur le 
Budget proposé 25/26 du Mess intégré du Camp des Cadets ont pris en 
compte ces changements qui pourraient subvenir? 

              Réponse de l’assistance 

45. La M. Konitzer répond qu’il est au courant qu’il y a des travaux 
engagés au Camp des Cadets de Bagotville mais qu’il ne peut pas prendre en 
considération ce qui peut encore être comme une rumeur en ce qui concerne 
le déplacement ici à Valcartier du Camp des Cadet de Bagotville. Et au 
mieux de ses connaissances, il n’y a pas d’attente de service pour le moment 
ou alors que rien n’ait été déterminer comme tel entre les deux Camps de 
Cadets. En conclusion les chiffres observés n’ont aucun rapport avec cette  
information. 

 

VPCAM 
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             Question numéro 2 

46. La Maj Morissette explique qu’a son unité la majorité du personnel 
sont des civils. Elle a entendu que les membres ne pouvaient pas inviter plus 
de deux personnes civiles. Elle voulait savoir s’il est possible et, si oui, 
comment procéder pour inviter tout ce monde au Mess? 

             Réponse de l’assistance 

47. Le PCAM prend la parole et répond qui si ce sont des activités 
personnelles ou individuelles, non cela n’est pas possible. Cependant si ce 
sont des activités de cohésion, que ce soit en semaine ou la fin de semaine, il 
faut juste le laisser savoir à l’avance à monsieur Masson pour voir avec la 
réservation et la faisabilité. 

 

7 AJOURNEMENT DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

48. PCAM ajourne l’assemblée générale à 15h01. 

49. Décision/Action : Proposition d’ajournement de l’AG : 

a. proposé par : Capt Ouellette; et 
b. secondé par : Capt Mc Laureen 

Vote a été EN FAVEUR de l’ajournement de l’AG à l’unanimité. 

PCAM 

 

 

Le PCAM, 

 

 

 

 

 

Lcol D.G. Cameron 
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Membre du CA 

Gestionnaire du Mess des Officiers Information 

 

GS 2 Div CA// Svc Ops/Cmdt des Mess/ Gestionnaire principal des Mess Contr Base 
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